

師生粉墨登場 合演粵劇戲寶

傳播非遺種子
趙小與眾同樂

▶ 趙小的學生在《白蛇傳之水漫金山》扮演水族，有板有眼。

粵劇是獨特的嶺南文化，更被納入非物質文化遺產。為了令學生更了解粵劇，仁濟醫院趙會學韜小學（趙小）獲華永會資助發展粵劇文化活動，找來有多年粵劇教育經驗的戲曲伊甸園，共同舉行為期一個月的「粵劇文化·您我共賞」課程。

2月28日，學校舉行「粵劇文化同樂日」，趙小的學生與多間屬會幼稚園同學仔一同參觀並嘗試不同的粵劇文化攤位外，數名同學更上台與多名粵劇老師一同表演。校內老師更以「神秘演出」的形式粉墨登場，令觀眾拍爛手掌。

教育佳記者
張凱晴（文、圖）

▶ 粵劇化妝十分講究，同學們需要耐心慢慢上妝。



趙小「粵劇文化·您我共賞」課程，是配合小學的音樂課程中與粵劇有關的章節所進行的粵劇體驗工作坊，為了增潤課程內容，更邀請到粵劇藝人龍玉聲與校方一同籌備及策劃連串的粵劇文化推廣活動，讓趙小同學們傳承及發展這項充滿濃厚中國文化氣息的活動。舉行「粵劇文化同樂日」當日，趙小同學盛裝以待，紛紛穿着華服、特色民族服裝、紅色便服或運動服回校。

邀粵劇藝人策劃推廣

校長陳奕鑫表示，校方獲華永會十萬元的資助舉行這次活動，因此在二月於

不同科目，包括中文、常識、音樂等加入很多粵劇元素。活動同時配合教育局鼓勵同學認識中華文化。這段期間，他看到同學由一開始不會跟着唱，到一個月後大家都會跟着唱粵曲，令他覺得可以將粵劇文化的種子投放在學生的心中，靜待種子發芽。他又期待未來可以再有不同的資助，令校方可以舉行更多推廣中華文化的活動。



▲ 趙小「粵劇文化同樂日」師生在台上演，令觀眾看得如痴如醉。

幼稚園生「起浪」助興

參與「粵劇文化同樂日」的仁濟醫院幼稚園分別有九龍崇德社幼稚園、蔡伯泰幼稚園、新界婦孺福利會長發幼兒學校，他們的學生分別到不同的粵劇文化攤位進行活動。仁濟醫院蔡百泰幼稚園更參與了武水旗，一眾同學更可體驗自製不同波浪，高呼好玩。

「做『大浪』、『小浪』，好似『蛋卷』，而愈來愈快就似『打風』咁，最後成功整到『大爆炸』好有趣。」

仁濟醫院蔡百泰幼稚園／幼兒中心校長葉麗華表示，對於幼稚園小朋友而言，平日可以在課程中了解到粵劇文化，不過親眼看到其他高小學生的粵劇化妝都是第一次，活動對學生認識中華文化很有幫助。



▲ 幼稚園學生體驗自製波浪，高呼「好好玩」。